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spis treści
Samorząd

Aktualności
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Sport

Ogłoszenia

Kierownictwo Starostwa Powiatowego w Białej Podlaskiej
Sekretariat Starosty Bialskiego 				    83 35 11 395
Sekretariat Wicestarosty Bialskiego 			   83 35 11 393

• Wydział Architektury i Budownictwa 		  83 35 11 328
• O/Z w Międzyrzecu Podlaskim 			   83 35 11 386
• O/Z w Terespolu 					     83 35 11 383

• Wydział Finansowy 	 			   83 35 11 396
• Geodezji, Katastru i Nieruchomości 			   83 35 11 397

• O/Z w Międzyrzecu Podlaskim 			   83 35 11 387
• O/Z w Terespolu 					     83 35 11 382

• Wydział Komunikacji
• Rejestracja pojazdów 				    83 35 11 317
• Wydawanie praw jazdy 				    83 35 11 314
• Organizacja ruchu drogowego 			   83 35 11 321
• O/Z w Międzyrzecu Podlaskim			   83 35 11 384

• Wydział Rolnictwa i Środowiska 			   83 35 11 343

• Wydział Organizacyjno-Administracyjny 		  83 35 11 391
• Oddział Promocji i Współpracy z zagranicą		  83 35 11 339

• Referat Oświaty, Kultury i Zdrowia 			   83 35 11 342

• Powiatowe Centrum Zarządzania Kryzysowego
   telefon alarmowy 					     83 34 35 297

• Powiatowy Rzecznik Konsumentów 			   83 35 11 367

• Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego 	 83 34 35 899

• Centrum Pomocy Rodzinie 				   83 34 32 982

• Zarząd Dróg Powiatowych 				    83 34 31 909

• Powiatowy Urząd Pracy w Białej Podlaskiej 		  83 34 16 500

• Komenda Miejska Policji w Białej Podlaskiej 		  83 34 48 112

• Komenda Miejska Państwowej Straży Pożarnej
   w Białej Podlaskiej 				    83 34 47 200

• Powiatowy Inspektorat Weterynarii 			  83 34 32 041

• Powiatowa Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna
   w Białej Podlaskiej 				    83 34 44 160

• Szpital Powiatowy w Międzyrzecu Podlaskim 		  83 371 20 01

• Powiatowy Zespół ds. Orzekania o Niepełnosprawności 	83 341 64 60
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IX sesja Rady Powiatu w Białej Podlaskiej

Projekt „ZAOPIEKOWANI - kompleksowe  
wsparcie osób z niepełnosprawnością oraz ich 

opiekunów z terenu powiatu bialskiego”

Rozpatrzono projekty i podjęto uchwały 
w następujących sprawach: 

–– ustanowienia okresowych stypen-
diów dla sportowców oraz nagród 
za wysokie wyniki sportowe i wy-
różniające osiągnięcia w działalności 
sportowej;

–– zatwierdzenia planów pracy komisji 
Rady Powiatu na 2025 rok;

–– uchwalenia planu pracy Rady Powia-
tu na 2025 rok;

–– udzielenia dotacji celowej na sfinan-
sowanie prac konserwatorskich przy 
zabytku wpisanym pod numerem 
A/1282 do rejestru zabytków znaj-
dujących się na terenie powiatu bial-
skiego;

25 lutego 2025 r. w sali konferencyjnej siedziby Starostwa Powiatowego w Białej Podla-
skiej przy ul. Brzeskiej 41 odbyła się IX sesja Rady Powiatu w Białej Podlaskiej.

–– realizacji Programu „Opieka wy-
tchnieniowa dla Jednostek Samo-
rządu Terytorialnego – edycja 2025” 
finansowanego z  Funduszu Solidar-
nościowego;

–– zmian w budżecie Powiatu Bialskie-
go na 2025 rok;

–– zmiany uchwały w sprawie wielolet-
niej prognozy finansowej Powiatu 
Bialskiego;
Przyjęto również następujące spra-

wozdania: 
–– z działalności komisji za 2024 rok;
–– z pracy Komisji Bezpieczeństwa i Po-

rządku za 2024 rok;
–– z wysokości średnich wynagrodzeń 

nauczycieli na poszczególnych stop-

niach awansu zawodowego za 2024 
rok w szkołach prowadzonych przez 
jednostkę samorządu terytorialnego;

–– Samodzielnego Publicznego Zakładu 
Opieki Zdrowotnej w Międzyrzecu 
Podlaskim z realizacji działań na-
prawczych za rok 2024.
Starosta Bialski Mariusz Filipiuk  

przedstawił sprawozdanie z pracy Zarzą-
du Powiatu w okresie pomiędzy sesjami.

W związku z wyczerpaniem porząd-
ku obrad Przewodniczący Rady Powiatu 
zamknął IX sesję Rady Powiatu w Białej 
Podlaskiej.

Materiał: Starostwo Powiatowe  
w Białej Podlaskiej

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie od 1 marca 2025 roku rozpoczyna realizację projektu w ra-
mach Działania 8.5 Usługi społeczne programu Fundusze Europejskie dla Lubelskiego 2021-2027 
pn. „ZAOPIEKOWANI - kompleksowe wsparcie osób z niepełnosprawnością oraz ich opiekunów 
z terenu powiatu bialskiego”

Umowa o dofinansowanie projektu zo-
stała podpisana przez Pana Starostę Ma-
riusza Filipiuka, Pana Wicestarostę Ar-
tura Grzyba oraz Panią Skarbnik Elwirę 
Charewicz 30 stycznia 2025 r. Łączna 
wartość projektu 2 082 944,48 zł.

Wsparciem zostanie objętych 160 
osób w okresie od 01 marca 2025 do 
28.02.2027.
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Takie inicjatywy mają ogromne znacze-
nie dla osób z niepełnosprawnościami 
i ich opiekunów. Dzięki tym środkom 
możliwe będzie zapewnienie lepszej 
opieki, rehabilitacji i wsparcia dla osób 

z niepełnosprawnościami oraz ich ro-
dzin. To ważny krok w kierunku poprawy 

jakości życia wielu mieszkańców naszego powiatu!
Starosta Bialski 

Mariusz Filipiuk

Główne zadania projektu to: specjalistyczne poradnictwo 
indywidualne i grupowe dla opiekunów faktycznych, opieka 
wytchnieniowa, szkolenia dla osób sprawujących opiekę, wy-
jazdy wakacyjne dla młodzieży z niepełnosprawnością intelek-
tualną, turnusy regeneracyjne dla opiekunów faktycznych.

Materiał: PCPR Biała Podlaska

Fot. Starostw
o Pow

iatow
e w

 Białej Podlaskiej

Starosta Bialski Mariusz Filipiuk odwiedził  
Lighthouse Stowarzyszenie Jedno Serce

13.02.2025 r. Starosta Bialski Ma-
riusz Filipiuk i Pani Małgorzata 
Malczuk Dyrektor PCPR w Białej 
Podlaskiej gościli w Lighthouse 
Stowarzyszenie Jedno Serce. 
Spotkanie poświęcone było możliwościom 
współpracy w zakresie wsparcia rodzin i dzieci 
w trudnych sytuacjach życiowych z terenu po-
wiatu bialskiego.

Materiał: PCPR 
Biała Podlaska fb

Fot. PCPR Biała Podlaska fb
Gościniec Bialski Nr 2/25
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200 lat dla stulatki z Wors!
Franciszka Rogacka, mieszkanka Wors, świętuje w tym roku setne urodziny. Ten wyjątkowy jubileusz 
obchodziła w gronie rodziny, znajomych i samorządowców.

dzinowego tortu, szampana i gromkiego  
„200 lat!”, a także licznych życzeń i gra-
tulacji.

– Pani Franciszka Rogacka to osoba 
ciesząca się ogromnym szacunkiem i sym-
patią wśród lokalnej społeczności. Całe 
życie przeżyła w Worsach, poświęcając 
się rodzinie i pracy, a jej doświadczenia 
i opowieści są bezcennym świadectwem 
minionych czasów. Jej bliscy zgodnie pod-
kreślają, że zawsze emanowała ciepłem 
i życzliwością, będąc wzorem dla kolej-
nych pokoleń. Pomimo wieku, wciąż za-
chowuje pogodę ducha i cieszy się każdą 
chwilą spędzoną z rodziną oraz przyja-
ciółmi.  Jubileusz setnych urodzin to nie-
zwykłe święto, które nie tylko stanowi 
okazję do refleksji nad pięknem i warto-
ścią długiego życia, ale także pozwala na 
wzmocnienie więzi rodzinnych i sąsiedz-
kich. Ten wyjątkowy dzień w Worsach 
był dowodem na to, jak wielką radość 
i dumę przynosi wspólne świętowanie tak 
znaczącego wydarzenia – zauważył kie-
rownik USC w Drelowie Jarosław Siudaj, 
relacjonując to wydarzenie.

Materiał: UG Drelów, 
USC Drelów

Na uroczystość zorganizowaną przez 
wnuczkę stuletniej Franciszki Rogackiej 
Wiolettę Rogacką i jej męża Romana, 
syna jubilatki Czesława i jego żony Da-
nuty oraz radnej gminy Drelów Doroty 
Grzeszuk i sołtys wsi Jolanty Kaparuk
-Jastrzębskiej przybyli tego dnia przed-
stawiciele władz samorządowych oraz 
KRUS: starosta bialski Mariusz Filipiuk, 
wójt gminy Drelów Piotr Kazimierski, 

zastępca kierownika USC w Drelowie 
Jarosław Siudaj, kierownik Placówki Te-
renowej KRUS w Radzyniu Podlaskim 
Anna Szymala oraz jej zastępca Woj-
ciech Fręchowicz.

Dostojnej jubilatce wręczono bu-
kiety kwiatów i upominki, odczytano 
również listy gratulacyjne, w tym skiero-
wany do niej przez prezesa Rady Mini-
strów Donalda Tuska. Nie zabrakło uro-

Gościniec Bialski Nr 2/25
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W starostwie rozmawiano z rolnikami  
o powracających chorobach zakaźnych zwierząt

Mówiono o objawach, przeciwdziałaniu 
i postępowaniu w przypadku wykrycia 
ogniska, podjęto również pierwsze kroki 
w celu opracowania wspólnego stano-
wiska wobec zagrożenia płynącego zza 
zachodniej granicy. 

Po 37 latach od stwierdzenia na tym 
terenie ostatnich ognisk pryszczycy, wy-
soce zakaźnej chorobie zwierząt parzy-
stokopytnych, została ona stwierdzona 
w Niemczech, kilkadziesiąt kilometrów 
od polskiej granicy, co zmobilizowało 
służby weterynaryjne do podjęcia dzia-
łań profilaktycznych, tak aby choroba 
nie wkroczyła na teren kraju. Na granicy 
pojawiły się wzmożone kontrole i obo-
wiązkowa dezynfekcja pojazdów wwo-
żących zwierzęta i mięso. 

Istotna stała się również kwestia 
przeprowadzenia spotkań informacyj-
nych dla rolników, w celu przekazania 
najważniejszych informacji dotyczą-
cych stwarzających zagrożenie chorób: 

pryszczycy oraz choroby niebieskiego 
języka. Jedna z takich konferencji od-
była się 11 lutego w siedzibie Starostwa 
Powiatowego w Białej Podlaskiej, gdzie 
z rolnikami spotkali się przedstawiciele 
Stowarzyszenia Polski Rolnik, Agencji 
Modernizacji i Restrukturyzacji Rolnic-
twa oraz Powiatowego Lekarza Wetery-
narii. Wśród przybyłych na wydarzenie: 
profesor Katedry Epizootiologii i Kliniki 
Chorób Zakaźnych Uniwersytetu Przy-
rodniczego w Lublinie dr hab. Łukasz 
Jarosz, zastępca Powiatowego Lekarza 
Weterynarii Agnieszka Juchimiuk, kie-
rownik biura rejestracji zwierząt lubel-
skiego oddziału Agencji Restrukturyza-
cji i Modernizacji Rolnictwa Krzysztof 
Potkański oraz kierownik powiatowego 
biura lubelskiego oddziału ARIMR Pa-
weł Stefaniuk.

Tematem spotkania było omówienie 
objawów chorób, postępowania w przy-
padku ich wykrycia oraz metod zapo-

Fot. Starostw
o Pow

iatow
e w

 Białej Podlaskiej

11 lutego starosta bialski oraz Stowarzyszenie Rolnik Polski zaprosili rolników powiatu bialskie-
go na spotkanie dotyczące chorób zakaźnych zwierząt parzystokopytnych: pryszczycy i choroby 
niebieskiego języka, które powracając po latach stanowią zagrożenie dla hodowli bydła.

biegania chorobom ograniczające ryzy-
ko zachorowań zwierząt gospodarskich, 
w tym użycia odpowiednich szczepionek, 
trudnych w doborze ze względu na dużą 
liczbę podtypów wirusa i jego mutacji.

– Chcę państwa uwrażliwić na pew-
ne aspekty związane z występowaniem 
tych jednostek chorobowych: na co zwró-
cić uwagę w przypadku podejrzenia ich 
wystąpienia, dlaczego te choroby są tak 
groźne, dlaczego należy je zwalczać w ta-
kiej formie, jak są zwalczane, dlaczego też 
nie możemy wybrać innych możliwości 
zapobiegania rozprzestrzeniania się tych 
jednostek chorobowych – mówił tytułem 
wstępu do prelekcji profesor Katedry 
Epizootiologii i Kliniki Chorób Za-
kaźnych Uniwersytetu Przyrodniczego 
w Lublinie dr hab. Łukasz Jarosz. 

Inicjatorami wydarzenia byli staro-
sta bialski Mariusz Filipiuk oraz pre-
zes Stowarzyszenia Polski Rolnik Piotr  
Kisiel.

Gościniec Bialski Nr 2/25
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czycą podatni są również ludzie, u któ-
rych ma ona zazwyczaj łagodny przebieg 
i nie stanowi zagrożenia dla życia (jej 
objawy mogą przypominać bostonkę). 
Choroba niebieskiego języka – choroba 
wirusowa zwierząt przeżuwających, za-
równo domowych jak i dzikich. Choruje 
bydło, owce i kozy, ale także sarny, jele-
nie, afrykańskie antylopy czy wielbłądy. 
Zwierzęta nie zarażają się bezpośred-
nio od siebie, a jedynie poprzez owady 
kłująco-ssące z  rodzaju Culicoides oraz 
poprzez krew lub nasienie. Choroba nie 
przenosi się na ludzi oraz na inne gatun-
ki zwierząt gospodarskich i domowych, 
oznacza to, że mięso, mleko, skóry i weł-
na oraz inne produkty pochodzące od 
przeżuwaczy nie stanowią zagrożenia 
dla zdrowia ludzi.

Ideą spotkań, takich jak to w staro-
stwie, jest przede wszystkim zminimali-
zowanie zagrożenia poprzez jak najpeł-
niejsze przekazanie niezbędnej wiedzy 
rolnikom. Stąd obecność współorgani-
zatora wydarzenia – Stowarzyszenia Pol-
ski Rolnik oraz ekspertów naukowych 
zajmujących się tematyką chorób zakaź-
nych zwierząt.

– Mamy zagrożenie pryszczycą, 
mamy też chorobę niebieskiego języka, 
która wdarła się do naszego kraju. Prysz-

– Media polskie i europejskie już od 
dłuższego czasu informują nas o ogrom-
nych zagrożeniach, które zmierzają 
w stronę Polski, a mam nadzieję, że nie 
w stronę naszego powiatu. To dzisiejsze 
spotkanie ma na celu przede wszystkim 
przekazanie naszym rolnikom większych 
informacji na temat postępowania w sy-
tuacji potencjalnego zagrożenia wystąpie-
nia tej straszliwej choroby, jaką jest prysz-
czyca. Bardzo się cieszę, że na to spotkanie 
przyjechali nasi prelegenci, którzy na ten 
temat mówią, cieszę się z obecności profe-
sora Uniwersytetu Przyrodniczego w Lu-
blinie, który specjalizuje się w temacie 
chorób zakaźnych. Jestem pod ogromnym 
wrażeniem przekazania tych cennych in-
formacji naszym rolnikom. To pierwsze 
tego typu spotkanie i mam nadzieję, że 
nie ostatnie, bo jak mówi stara zasada: 
profilaktyka jest lepsza i tańsza niż lecze-
nie – zauważył starosta bialski Mariusz 
Filipiuk. Jak podkreślił, w związku z czę-
sto niemożliwym leczeniem zjadliwych 
chorób zakaźnych ważne jest, by robić 
wszystko, aby unikać potencjalnego za-
grożenia zarażeniem.

Pryszczyca, zwana również zarazą 
pyska i racic, to wysoce zakaźna choro-
ba wirusowa zwalczana od lat w krajach 
afrykańskich, która dotyka głównie zwie-
rzęta parzystokopytne, a wśród szczegól-
nie narażonych gatunków znajdują się 
bydło, świnie, owce, kozy, dziki, renifery, 
wielbłądy oraz zwierzęta parzystokopyt-
ne dziko żyjące. Wywoływana jest przez 
wirusa z rodziny Picornaviridae, który 
charakteryzuje się wysoką zdolnością 
do przenoszenia i infekowania poprzez 
kontakt bezpośredni zwierząt zdrowych 
z zakażonymi (np. poprzez ślinę, wy-
dzielinę z nosa, kał i mocz, mleko, na-
sienie), kontakt pośredni (sprzęt, odzież, 
obuwie, pojazdy transportowe, pasza, 
woda), drogą powietrzną oraz poprzez 
przenoszenie przez zwierzęta (również 
koty i psy) i ludzi. Na zarażenie prysz-

czyca została wykryta w Niemczech, kil-
kadziesiąt kilometrów od naszej granicy, 
gdzie została złożona trzoda chlewna 
z pozornym nadzorem. Zagrożenie jest 
wielkie, bo przecież pamiętamy czasy 
ASF, który zdziesiątkował hodowlę na 
wschodzie. Dlatego też musimy działać 
zawczasu, a nie po czasie. Musimy tak 
działać, aby jak najszybciej uświadomić 
rolników, to po pierwsze, ale też wspólnie 
z ARiMR i weterynarią musimy podjąć 
jakieś działania zabezpieczające nasz 
rejon przed wystąpieniem tych chorób  – 
stwierdził prezes Stowarzyszenia Polski 
Rolnik Piotr Kisiel. 

A co w przypadku pojawienia się 
choroby? Co powinniśmy na ten temat 
wiedzieć my, konsumenci?

– Zagrożenie jest ogromne, bo wte-
dy zniknie z rynku polska wieprzowi-
na i wołowina. Tę dziurę trzeba będzie 
czymś zapełnić, więc będzie ściągane 
do nas wątpliwej jakości mięso z innych 
krajów. To daje nam do myślenia, bo te 
choroby wzięły się trochę znikąd, kiedy 
jest procedowana umowa UE-Mercosur 
[zakładająca wolny handel z Ameryką 
Południową – przyp. red.]. To niesie dla 
społeczeństwa ogromne zagrożenie, m.in. 
chorobami nowotworowymi, bo tam wy-
korzystywane są pasze zawierające GMO, 
czyli rośliny genetycznie modyfikowane, 
używane są sterydy, hormony wzrostu, 
masa środków ochrony roślin, które tutaj 
zabronione są od 30 lat, a tam są używa-
ne w naprawdę ogromnych ilościach – za-
uważył prezes stowarzyszenia. 

Jak zapowiadają organizatorzy spo-
tkania, to dopiero pierwsze z nich i li-
czą na wysoką frekwencję na kolejnych, 
ponieważ wspólnym celem jest również 
wypracowanie stanowiska wobec zagro-
żenia, które zostanie przedstawione par-
lamentarzystom.

Materiał: Radio Biper Powiat Bialski

Gościniec Bialski Nr 2/25



8 www.powiatbialski.eu

Gminna Biblioteka Publiczna w Międzyrzecu 
Podlaskim świętuje jubileusz 40-lecia

W tym roku Gminna Biblioteka Publiczna w Międzyrzecu Podla-
skim z siedzibą w Wysokim świętuje 40-lecie działalności. Z tej 
okazji zaprosiła swoich gości na jubileuszowe wspomnienia, 
tort i koncert. 
Gminna Biblioteka Publiczna w Między-
rzecu Podlaskim z siedzibą w Wysokim 
powstała w 1985 r. Pierwotnie mieściła 
się w domu prywatnym państwa Cie-
pielewskich przy ulicy Rudnickiej 79 
w Wysokim. 1 stycznia 2013 r. zosta-
ła przeniesiona do nowego budynku 
przy ulicy Rudnickiej 36. Posiada filie 
w Jelnicy, Krzewicy, Tłuśćcu, Halasach 
i Rogoźnicy. Dyrektorem biblioteki jest 
Magdalena Chodzińska. – Każdego dnia 
udowadniacie mi, że można ufać i można 
polegać. Dziękuję za wszystko, czego się 
od was nauczyłam, za pasję, zaangażo-
wanie i kreatywność, za ogromny, rzadko 
spotykany dystans do siebie, za szalone 
pomysły i jeszcze bardziej szalone reali-
zacje. Przede wszystkim dziękuję wam 
za to, że nieustannie dbacie, chronicie 
i pielęgnujecie fundamenty, na których 
zbudowaliśmy nasz zespół, czyli wspólne 
cele, zasady i wartości. Jesteście dla mnie 
dumą, a praca wraz z wami to dla mnie 
zaszczyt i podróż we wciąż nowe, ekscy-
tujące miejsca – podkreśliła dyrektor 
GBP Magdalena Chodzińska, składając 
szczególne podziękowania własnemu 

zespołowi, z którym zrealizowała wie-
le różnorodnych projektów i inicjatyw. 
Obchody jubileuszowe odbyły się 7 lu-
tego w siedzibie GBP w Wysokim. Tego 
dnia została zaprezentowana działalność 
instytucji, a zaproszeni goście, wśród 
nich wójt Krzysztof Adamowicz, podzie-
li się swoimi spostrzeżeniami dotyczący-
mi czytelnictwa, biblioteki i jej ogromnej 
roli w kształtowaniu przede wszystkim 
młodych umysłów poprzez umożliwia-
nie korzystania z bogatego księgozbioru, 
prowadzenie licznych zajęć edukacyj-
nych i wdrażanie inicjatyw kulturalnych.

– Myślę, że dla wszystkich mieszkań-
ców gminy i przyjaciół znane są inicja-
tywy, które wykraczają poza zwykłą co-
dzienną pracę bibliotekarza, śledzącego 
indeksy i wypożyczającego książki. In-
stytucja GBP w gminie Międzyrzec Pod-
laski jest instytucją kulturotwórczą, opi-
niotwórczą i realizującą swoje marzenia. 
Inicjatywy, które wspólnie tworzymy, mo-
żemy wymieniać w dziesiątkach, w moim 
przekonaniu one wyznaczają nowe tory 
dla bibliotek wiejskich. (…) Chcę z dumą 
podkreślić, że instytucja kultury, jaką jest 

Fot. G
m

ina M
iedzyrzec Podlaski FB
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Jako radny, z wielką radością gratuluję tej wspaniałej rocznicy! Biblioteka to nie tylko miejsce z książkami, ale 
przede wszystkim przestrzeń kultury, edukacji i spotkań dla mieszkańców. Przez cztery dekady pełniła ważną 
rolę w naszej społeczności, promując czytelnictwo i rozwój intelektualny. Życzę kolejnych lat pełnych sukce-
sów, inspirujących inicjatyw i wielu czytelników!

Radny Powiatu Bialskiego
Marek Sulima

każdy wyszedł stąd z przekonaniem, że 
jest to niezwykła instytucja, bo tworzą ją 
niezwykli ludzie – mówił tego dnia wójt 
Krzysztof Adamowicz.

Podczas spotkania padło wiele cie-
płych słów i podziękowań skierowanych 

do pracowników instytucji, nie zabrakło 
również urodzinowego tortu. Wydarzenie 
uświetnił koncert zespołu Live Duet, który 
tworzą Mariusz Gajda i Antoni Fartushnyi.

Materiał: Radio Biper  
Gmina Międzyrzec Podlaski

Gminna Biblioteka Publiczna w Między-
rzecu Podlaskim z siedzibą w Wysokim, 
wyznacza trendy rozwoju bibliotek nie 
tylko w powiecie bialskim, ale również 
w kraju. Jest doceniana na poziomie 
gminy, powiatu i całego kraju. Chcę, by 
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Dzień języków obcych w wisznickim LO
Już po raz trzeci w Liceum Ogólnokształcącym im. Władysława Zawadzkiego w Wisznicach został 
zorganizowany Dzień języków obcych.

Impreza była dla licealistów doskona-
łą okazją do  zapoznana się z  kulturą, 
tradycjami, językiem oraz  kuchnią róż-
nych krajów. W  tym roku przedstawio-
no: Meksyk, Hiszpanię, Francję, Grecję, 
Włochy, Egipt oraz kraj kwitnącej wiśni, 
czyli Japonię. Na  tegoroczne święto do 
wisznickiego liceum przybyła Małgorza-
tę Kadłubowską  – kierownik Referatu 
Oświaty, Kultury i Zdrowia Starostwa Po-
wiatowego w Białej Podlaskiej. W podróż 
dookoła świata dołączyli także  nauczy-

ciele  oraz  ósmoklasiści ze  Szkoły 
Podstawowej im.  J.I Kraszew-
skiego w  Wisznicach, Szkoły 
Podstawowej im. SGO „Polesie” 
w  Jabłoniu oraz  Szkoły Pod-

stawowej im.  J. Kossowskiego 
w  Polubiczach. Poziom tego-

rocznych zmagań przekro-
czył najśmielsze oczekiwania, 
a  profesjonalne przygotowa-
ne stoiska z dobrze dobranym 

menu i barwne stroje uczniów 
i nauczycieli, przykuwały uwagę 
już od  samego wejścia na  salę 
gimnastyczną.

Materiał: LO Wisznice
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Bal karnawałowy dla dzieci i młodzieży  
z pieczy zastępczej z Powiatu Bialskiego

Fot. PCPR w
 Białej Podlaskiej

W dniu 14 lutego 2025 roku o godzinie 
14.00 rozpoczęła się uroczysta inaugu-
racja wydarzenia. Na balu obecny był 
Pan Artur Grzyb – Wicestarosta Bialski 
oraz Pani Elwira Charewicz – Skarbnik 
Powiatu. Bal karnawałowy, dostarczył 
dzieciom mnóstwo radości i niezapo-
mnianych wrażeń. Sala przygotowana 
na to wydarzenie zamieniła się w bajko-
wą krainę pełną dekoracji, kolorowych 
balonów i świateł, wypełnioną radosną, 
karnawałową muzyką. Dzieci przyszły 
na bal w przepięknych przebraniach – 
można było spotkać księżniczki, super 
bohaterów, zwierzątka oraz liczne posta-
cie bajkowe. Wszyscy z uśmiechem na 
twarzy prezentowali swoje stroje i chęt- nie pozowali do pamiątkowych zdjęć. 

Dzieci podczas balu miały do dyspozycji 
animatorów, którzy organizowali liczne 
zabawy i konkursy angażując do tego 
wszystkich uczestników. Nie zabrakło 
tańców w rytm wesołej muzyki, a także 
konkursu na najlepszą maskę. W prze-
rwach na odpoczynek dzieci mogły 
skosztować smacznych przekąsek, owo-
ców, pizzy i napojów przygotowanych 

specjalnie na tą okazję. Kulminacyjnym 
momentem balu była wspólna zabawa 
taneczna oraz wręczenie nagród za naj-
bardziej pomysłową maskę karnawało-
wą. Każdy uczestnik otrzymał drobny 
upominek, a najważniejsze było to, że 
zarówno dzieci, jak i dorośli świetnie się 
bawili i spędzili ten czas w radosnej at-
mosferze.

Materiał: PCPR w Białej Podlaskiej

Tradycyjnie jak co roku w okresie karnawałowym Starosta Bialski Pan Mariusz Filipiuk wraz z Dy-
rektorem Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Białej Podlaskiej – Panią Małgorzatą Mal-
czuk zaprosili dzieci i młodzież z rodzin zastępczych oraz placówek opiekuńczo z wychowawczych 
z terenu Powiatu Bialskiego wraz z opiekunami na bal karnawałowy, który został zorganizowany 
przez pracowników Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Białej Podlaskiej.

Jako Wicestarosta, z ogromną przyjemnością uczestniczyłem 
w Balu Karnawałowym dla dzieci i młodzieży z pieczy za-
stępczej Powiatu Bialskiego. To było wyjątkowe wydarzenie, 
pełne uśmiechu, tańca i dobrej zabawy! Dziękuję wszystkim 
organizatorom, opiekunom i wolontariuszom za stworzenie 

tak ciepłej, rodzinnej atmosfery. Widok szczęśliwych dzieci to 
największa nagroda!

Wicestarosta Bialski – Artur Grzyb
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LO Wisznice: Wyjazd szkoleniowy na Maltę  
w ramach programu Erasmus+

Troje nauczycieli i koordynatorka projektów z Liceum Ogólnokształcącego im. Władysława  
Zawadzkiego w Wisznicach uczestniczyli w szkoleniu na Malcie.

Wyjazd odbywa się w ramach progra-
mu Erasmus+. Na stronie wisznickie-
go liceum codziennie pojawia się rela-
cja z wyjazdu: Wyjazd szkoleniowy na 
Maltę w ramach programu Erasmus+ 
– LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE 
IM. WŁADYSŁAWA ZAWADZKIEGO 
W WISZNICACH i na FB szkoły: Li-
ceum Ogólnokształcące im. Władysława 
Zawadzkiego 

Podczas wyjazdu kursanci szkolą 
swoje umiejętności językowe, wymie-
niają swoje doświadczenia dzieląc się 
swoimi edukacyjnymi doświadczeniami 
z innymi pedagogami.,

Materiał: LO Wisznice

Fot. LO
 W

isznice
Gościniec Bialski Nr 2/25



14 www.powiatbialski.eu
Fot. Izabela H
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Sukcesy ucznia ZSE w Międzyrzecu Podlaskim

Piknik historyczny w Koszołach

Uczeń międzyrzeckiego „Ekonomika” Michał Panasiuk zdobył VI miejsce w Ogólnopolskim Kon-
kursie Programistycznym „Gigathon”i znalazł się w gronie 100 najlepszych młodych polskich pro-
gramistów.

09.02.2025 r. mieszkańcy Koszoł i okolicznych miejscowości 
mieli okazję wziąć udział w wyjątkowym wydarzeniu – Pikni-
ku Historycznym upamiętniającym rocznicę zwycięskiej bitwy 
w Łomazach, stoczonej 23 stycznia 1863 r. w czasie Powstania 
Styczniowego. To był dzień pełen patriotycznych emocji, histo-
rycznych wspomnień oraz integracji lokalnej społeczności.

W miniony weekend w Warszawie odbył 
się finał Gigathonu 2024 – największego 
ogólnopolskiego konkursu programi-
stycznego dla dzieci i młodzieży, który 
odbywa się pod patronatem Ministra 
Edukacji Narodowej oraz Ośrodka Roz-
woju Edukacji. W tegorocznej edycji 
konkursu wzięło udział ponad 20 tysięcy 
uczniów z całej Polski.
Wśród 25 finalistów w kategorii wieko-
wej 13-15 lat znalazł się Michał Panasiuk 
z Międzyrzeca Podlaskiego, uczeń klasy 
2IP z Zespołu Szkół Ekonomicznych.

Finałowe zmagania, które odbyły się 
na terenie Wydziału Matematyki i Nauk 
Informacyjnych Politechniki War-
szawskiej, nie tylko dostarczyły emocji 
uczestnikom ale stanowiły również in-
spirację dla wszystkich śledzących zma-
gania. W finale wzięło udział 100 najlep-
szych uczestników z Polski, po 25-ciu 
w każdej z grupy wiekowej. Najmłodsi 
programiści w wieku 7-9 lat rywalizo-
wali w świecie Minecrafta, uczestnicy 

w wieku 10-12 lat realizowali projekty 
w Scratchu, a najstarsi w wieku 13-15 
lat oraz 16-18 lat mogli wybrać zadanie 
spośród trzech programów: C#, C++ 
oraz Python.

Aby znaleźć się w wielkim finale Mi-
chał Panasiuk musiał wcześniej pokonać 
trzy szczeble eliminacyjne. W pierw-
szym etapie był to quiz składający się 
z 25 pytań. Etap drugi również w formie 
quizu z 30 pytaniami dotyczącymi za-
gadnień z programowania. W trzecim 
etapie zadaniem uczestników konkursu 
było rozwiązanie dwóch zadań o charak-
terze projektowym.

W finale w każdej z kategorii do wy-
grania były wyjątkowe nagrody: konso-

le Microsoft Xbox Series X, smartfony 
Samsung Galaxy A55, tablety Samsung, 
a także gamingowe gadżety. Ponadto 
każdy z finalistów otrzymał paczkę ksią-
żek dotyczących programowania od Wy-
dawnictwa Helion.

Warto przy tym podkreślić mery-
toryczny wymiar konkursu, ponieważ 
rozwijanie umiejętności programistycz-
nych i technicznych jest niezwykle cen-
ne w dzisiejszej erze cyfrowej. Co więcej, 
podczas programowania dzieci i mło-
dzież rozwijają swoją kreatywność, zdol-
ność krytycznego myślenia oraz uczą się 
rozwiązywania problemów.

Materiał: Izabela Hodun  
Zespół Szkół Ekonomicznych

W kościele pw. Trójcy Świętej w Husz-
czy odbyła się uroczysta msza święta 
pod przewodnictwem księdza probosz-
cza Mariusza Czyżaka, odprawiona 
w intencji ks. Walentego Nawrockiego, 

powstańców styczniowych, unitów, bo-
haterów wszystkich zrywów niepodle-
głościowych oraz tych, którzy od po-
koleń przelewali swoją krew w obronie 
ojczyzny, a młodemu pokoleniu wpajali, 
co znaczy honor i uczciwość. Modlono 
się także za młodzież oraz dzieci, które 
oddawały swe bardzo młode życie za 
Polskę, za tych, co strzegą dziś naszych 
granic oraz za ojczyznę. Po zakończeniu 
nabożeństwa mieszkańcy, poczty sztan-
darowe, zaproszeni goście, przedstawi-
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ciele grup rekonstrukcyjnych oraz służb 
mundurowych udali się pod pomnik ks. 
Walentego Nawrockiego, uczestnika Po-
wstania Styczniowego, aby złożyć kwiaty 
i oddać hołd bohaterowi. 

Pamięci ks. Kapelana Walentego 
Nawrockiego oraz tych którzy „…wraz 
z nim poszli z kosami tylko w ręku prze-
ciw moskiewskim armatom i sztucerom 
zostawiwszy żony, starców i dzieci bez 
opieki…” – tak brzmi widniejący na po-
mniku fragment „Pamiętników” Roma-
na Rogińskiego. Autor upamiętnił boha-
terstwo zarówno księdza Nawrockiego, 
jak i innych uczestników powstania, 
którzy walczyli mimo przeważających 
sił wroga. 

Część oficjalną zakończyła salwa 
armatnia oddana przez przedstawiciela 
Regimentu Artylerii Książęcego Domu 
Radziwiłłów w Terespolu.

Druga część uroczystości odbyła 
się w miejscowości Koszoły. Na terenie 
budynku tamtejszej dawnej szkoły zor-
ganizowano wystawę, na której zapre-
zentowano stoiska historyczne, przed-
stawiające różne epoki. Ekspozycja miała 
na celu przybliżenie lokalnych wydarzeń 
historycznych oraz sylwetek bohaterów. 
Wśród eksponowanych przedmiotów 
znalazły się m.in. wojskowe umunduro-
wanie, broń biała i palna (szable, bagnety, 
karabiny, granaty ręczne oraz amunicja), 
hełmy wojskowe, medale, odznaczenia 
oraz literatura historyczna. Pamiątkowe 
przedmioty pochodziły ze zbiorów Pana 
Romualda Moszkowskiego. Dodatkowo 
członkowie Fundacji Pamięć Bohate-
rów Lubelszczyzny przedstawili szpital 

partyzancki z dawniejszym sprzętem 
medycznym, a zbroje, tarcze i hełmy wy-
stawili rycerze z Pocztu Rycerskiego her-
bu Belina. Swoje stoisko zaprezentowało 
także Stowarzyszenie Rozwoju Miejsco-
wości Studzianka oraz Nadbużański Od-
dział Straży Granicznej w Kodniu.

Piknik historyczny cieszył się dużym 
zainteresowaniem. Panie z Koła Go-
spodyń Wiejskich w Koszołach zadbały 
o ciepły posiłek dla uczestników, serwu-
jąc pyszną zupę grochową oraz gorącą 
herbatę, które doskonale rozgrzewały 
w ten niedzielny mroźny dzień. W mię-
dzyczasie zgromadzeni widzowie mogli 
obejrzeć pokaz walki rycerskiej zade-
monstrowanej przez Poczet Rycerski 
herbu BELINA.

Głównym punktem wydarzenia 
była poruszająca inscenizacja wydarzeń 
z okresu zaborów, ukazujących cierpie-
nie polskiej rodziny. Postać żony i matki 
z dużym zaangażowaniem oraz ekspre-
sją odegrała Anna Bubicz. Męża i ojca 
broniącego swoich bliskich, brutalnie 
skatowanego przez oprawców, zagrał Je-
rzy Besaraba. W rolę syna, próbującego 
ochronić rodzinę, lecz tragicznie pozba-
wionego życia strzałem w plecy, wcielił 
się Piotr Besaraba. Jako dowódca wzy-
wający do powstania i odwetu na wro-
gach wystąpił Romuald Moszkowski, 
a ksiądz Mariusz Czyżak odegrał rolę 
księdza Nawrockiego, który pobłogo-
sławił powstańców przed wymarszem. 
Tekst scenariusza przedłożyła Dorota 
Nazarewicz. Odtworzono także zwycię-
ską bitwę Powstania Styczniowego. Jak 
głoszą karty historii, zaatakowany został 
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II Szwadron Smoleńskiego Pułku Uła-
nów stacjonujący w Łomazach w liczbie 
ponad 200 ludzi. Uderzenie zaplanowa-
no z dwóch stron – pierwszy atak miał 
poprowadzić oddział dowodzony przez 
mieszkańca Krasówki, Aleksandra Sza-
niawskiego, natomiast z drugiej strony 
mieli uderzyć kosynierzy księdza Na-
wrockiego.

Organizatorzy wyrazili wdzięczność 
wszystkim, którzy przyczynili się do re-
alizacji tego wyjątkowego wydarzenia. 
Podziękowania kierowane są do tych, 
bez których całe przedsięwzięcie nie 
mogłoby się odbyć – pasjonatów historii, 
grupom rekonstrukcyjnym, Pani sołtys 
wsi Koszoły, Koła Gospodyń Wiejskich, 
Stowarzyszenia Społeczno-Kulturalne-
mu „TŁOKA”, sponsorom, zaangażowa-
nym mieszkańcom, którzy swoją pracą 
i sercem ożywili przeszłość.

Szczególne wyrazy uznania należą 
się pomysłodawcy, autorowi scenariusza 
inscenizacji oraz wykonawcy całej sce-
nografii – Panu Jerzemu Besaraba oraz 
Dowódcy Grupy Rekonstrukcji Histo-
rycznej „Niepodległa” – Panu Romual-
dowi Moszkowskiemu. 

Podkreślali oni szczególną rolę pa-
triotyzmu w codziennym życiu oraz zna-
czenie historii w kształtowaniu postaw 
młodego pokolenia. Zwracali uwagę, że 
to właśnie dzieci i młodzież, wychowa-
ne w duchu szacunku do przeszłości, 
będą w przyszłości kształtować losy Pol-
ski. Wydarzenie miało na celu nie tylko 
przypomnienie ważnych momentów 
z dziejów narodu, ale także inspirowanie 
do pielęgnowania wartości, które przez 
wieki stanowiły fundament tożsamości 
narodowej.

Warto również wspomnieć, że Ko-
mendant Bialskiego Batalionu Polskich 
Drużyn Strzeleckich – gen. bryg. Sta-
nisław Sułkowski wręczył medale za 
szerzenie wartości patriotycznych i kul-
tywowanie pamięci historycznej. Od-
znaczeni zostali: Piotr Besaraba, Romu-
ald Moszkowski, Jerzy Besaraba. 

W Pikniku Historycznym w Koszo-
łach aktywny udział wzięły liczne grupy 
i organizacje, które odegrały kluczową 
rolę w szerzeniu wiedzy i pielęgnowaniu 
pamięci o bohaterach narodowych:

–– GRUPA REKONSTRUKCJI HISTO-
RYCZNEJ „NIEPODLEGŁA”

–– STOWARZYSZENIE LUBELSKA 
GRUPA HISTORYCZNA IM. ŻOŁ-
NIERZY WYKLĘTYCH LUBELSZ-
CZYZNY

–– TOMASZ BYLINA POCZET RY-
CERSKI HERBU BELINA

–– REGIMENT ARTYLERII KSIĄŻĘ-
CEGO DOMU RADZIWIŁŁÓW 
W TERESPOLU

–– KRESOWE BRACTWO STRZEL-
CÓW KURKOWYCH IM. ORŁA 
BIAŁEGO W TERESPOLU

–– TERRA FELIX STOWARZYSZENIE 
SZERMIERCZO-KONNE 

–– BIALSKI BATALION POLSKICH 
DRUŻYN STRZELECKICH IM. KS. 
GENERAŁA STANISŁAWA BRZÓ-
SKI

–– FUNDACJA PAMIĘĆ BOHATE-
RÓW LUBELSZCZYZNY

–– STOWARZYSZENIE ROZWOJU 
MIEJSCOWOŚCI STUDZIANKA

Materiał: Beata Kaczmarek,  
GOK Łomazy
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„Bo coś w szaleństwach jest młodości...”-  
Studniówka 2025 I Liceum Ogólnokształcącego  

im. gen. Władysława Sikorskiego w Międzyrzecu Podlaskim

Fot. Biała 24

15 lutego, dla maturzystów I Liceum Ogólnokształcącym im. gen. Władysława Sikorskiego w Mię-
dzyrzecu Podlaskim odbył się jeden z najważniejszych wieczorów w życiu- bal studniówkowy.

Ten wyjątkowy wieczór rozpoczął się 
od części oficjalnej, w której wzięli 
udział zaproszeni goście oraz spo-
łeczność szkolna.

Część oficjalną uświetniły wy-
stąpienia honorowych gości. Głos 
zabrali Wicestarosta Bialski - Artur 
Grzyb, Burmistrz Miasta Międzyrzec 
Podlaski - Paweł Łysańczuk oraz Dyrektor I Liceum 
Ogólnokształcącego im. gen. Władysława Sikorskie-
go w Międzyrzecu Podlaskim- Mirosław Kot. Od-
czytano również list od Wójta Gminy Międzyrzec 
Podlaski Krzysztofa Adamowicza. Przemawiający 
zgodnie życzyli uczniom powodzenia na egzaminie 
dojrzałości, który, choć tradycyjnie liczy się od Stud-
niówki dokładnie 100 dni, w rzeczywistości czeka ich 
już za 79 dni.

Jednak tego wieczoru, zamiast myśleć o egzami-
nach, młodzież miała przede wszystkim cieszyć się 
zabawą. Na zakończenie oficjalnej części wybrzmiały 
symboliczne słowa poety Leopolda Staffa:
„Bo coś w szaleństwach jest młodości,
Wśród lotu, wichru, skrzydeł szumu,
Co jest mądrzejsze od mądrości
I rozumniejsze od rozumu (…)”

Materiał: Biała 24
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Fot. Radio Biper

Tegoroczni maturzyści z Zespołu Szkół im. A. Naruszewicza w Janowie Podlaskim zatańczyli polo-
neza na sobotnim balu studniówkowym. 

Maturzyści z Janowa zatańczyli poloneza  
na studniówkowym balu

Bal odbył się w Pensjonacie Dolina 
Bugu w Rokitnie. Tego wieczoru mło-
dzieży towarzyszyli rodzice, nauczy-
ciele i wychowawcy, dyrektor szkoły 
Jarosław Dubisz oraz zaproszeni goście, 
wśród nich wójt gminy Janów Podla-
ski Karol Michałowski. Młodzież roz-
poczęła bal studniówkowy dostojnym 
krokiem poloneza.

– Tym pięknym polonezem poka-
zaliście, że warto na was stawiać. Ten 
wyjątkowy wieczór oznajmia wam, że 
pozostało już tylko sto dni do najważ-
niejszego egzaminu, który stanie się dla 

was symbolem dojrzałości. Dzisiejszy 
wieczór i bal skłania zapewne wszystkich 
do wielu refleksji nad czasem, który, nie-
stety, upływa bardzo szybo i nie jesteśmy 
w stanie go zatrzymać – mówił dyrektor 
ZS w Janowie Podlaskim Jarosław Du-
bisz, przypominając młodzieży początki 
ich edukacji w placówce. Podkreślił rów-
nież wagę wdzięczności wobec rodziców 
i nauczycieli.

Wspomnieniem do 1998 r., czyli 
własnego balu studniówkowego, powró-
cił wójt Karol Michałowski, który rów-
nież jest absolwentem tej szkoły. 

– Z dzisiejszej perspektywy – to były 
jedne z najlepszych lat mojego życia – za-
uważył wójt Karol Michałowski. – Znam 
wiele osób, również ze swojego otoczenia, 
które skończyły tę szkołę i osiągnęły suk-
ces. Myślę, że wy też jesteście gotowi do 
tego sukcesu i macie dobrą bazę, by go 
uzyskać. Nie bójcie się marzeń, bo z ma-
rzeń biorą się cele. Nie wszystkie marze-
nia musicie zrealizować, ale nie pozwólcie 
sobie na to, żeby nie marzyć. Stawiajcie 
cele i je realizujcie, one dadzą wam sukces 
i szczęście w życiu.

Materiał: Radio Biper  
Gmina Janów Podlaski.
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Tegoroczni maturzyści z Wisznic bawili się  
na balu studniówkowym

Fot. Radio Biper

Tegoroczni maturzyści Liceum Ogólnokształcącego im. Włady-
sława Zawadzkiego w Wisznicach bawili się na swoim wielkim 
balu studniówkowym. Bal studniówkowy odbył się 15 lutego 
w Zajeździe Avangarda w Wisznicach.

– Studniówka to jeden z tych momentów 
w życiu, który zapamiętamy na zawsze. 
To symboliczny krok w dorosłość, poże-
gnanie beztroskich lat szkolnych i zapo-
wiedź tego, co przed nami – usłyszeli tego 
dnia uczestnicy balu.

Zgromadzonych powitała dyrektor 
szkoły Izabela Sokołowska.

–  Dzisiejsza noc to wyjątkowy mo-
ment. To nie tylko odliczanie dni do egza-
minu maturalnego, ale przede wszystkim 
czas refleksji nad drogą, którą przebyli-
ście i czas marzeń o tym, co jeszcze przed 
wami. „Nie idź tam, gdzie prowadzi ścież-
ka, idź tam, gdzie jej nie ma i pozostaw 
swój ślad”. Te słowa Ralpha Emersona 

doskonale oddają to, co chciałabym wam 
dzisiaj powiedzieć – mówiła tego dnia 
dyrektor Liceum Ogólnokształcącego 
w Wisznicach Izabela Sokołowska, przy-
pominając młodym ludziom lata spę-
dzone przez nich w szkole i pokonywa-
ne przez nich trudności. – Każdy z was 
przeszedł indywidualną drogę, pozo-
stawiając w murach tej szkoły swój ślad 
obecności. Jesteście teraz u progu doro-
słości, gotowi, by tworzyć własne ścieżki, 
podejmować ważne decyzje i realizować 
swoje marzenia. 

Tegoroczni maturzyści rozpoczęli 
bal dostojnym polonezem, zaprezento-
wali się również w walcu wiedeńskim.

Materiał: Radio Biper
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Fot. A

LO
 w

 Terespolu

Licealiści z Terespola bawili się  
na balu studniówkowym

Tegoroczni maturzyści z Akademickie-
go Liceum Ogólnokształcącego w Tere-
spolu bawili się na swoim wielkim balu 
studniówkowym. Bal odbył się 15 lutego 
w Zajeździe Jędrula w Terespolu, gdzie 
zgromadzonych powitała, życząc wspa-
niałej zabawy, dyrektor ALO Agnieszka 
Kulicka.

Materiał: ALO w Terespolu
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Fot. M

arzena M
iszczuk-G

łow
acka

Z zabawami, z tańcami i poczęstunkami wiązały się zawsze stare 
i bardzo ciekawe zwyczaje i obrzędy. Poza śpiewaniem taniec był 
głównym elementem rozrywki, dawniej na wsi uważano, że im 
wyższe będą podskoki podczas karnawału tym wyżej urośnie zbo-
że i obfite będą zbiory. W gminie Rossosz tradycja ludowa stanowi 
wartość szczególną, a to za sprawą istniejącego Zespołu Ludowego 
„Zielawa”, który działa od 2004r. Z inicjatywy zespołu w tym roku 
odbyła się dziewiąta edycja „Karnawału na Ludowo w Rossoszu”. 
Impreza miała miejsce 15 lutego, a na karnawał zaproszenie przyjęły 
zespoły ludowe: „Tęcza” z Dąbrowicy, „Śpiewam Bo Lubię” z Ło-
maz, „Zespół Biesiadnicy” z Żeszczynki, „Polne Kwiaty” z Kolem-
bród zaś do tańca przygrywali Kapela „Retro” oraz Zespół „Zagraj 
Pan Cóś”. Mogliśmy usłyszeć stare ludowe przyśpiewki i piosenki 
miłosne takie jak: „Przy starym młynie”, „Wysoki zameczek”, „Ma-
leńki domek”, „Serce mi zabrałaś” oraz wiele innych. Tak jak dawniej 
bywało na wsi tak i podczas „Karnawału na Ludowo” nie zabrakło 
słodkich pączków, słoniny, boczku oraz innych potraw mięsnych, 
które przygotowały Panie z Koła Gospodyń Wiejskich w Rossoszu. 
Sala widowiskowa Gminnego Ośrodka Kultury w Rossoszu wypeł-
niła się muzyką i tańcem, było gwarno, suto i radośnie. „Karnawał 
na Ludowo” w swoim założeniu ma nie tylko zabawiać, ale przypo-
minać o tradycji i podtrzymywać dawne obyczaje. „Kultywowanie 

Karnawał na Ludowo w Rossoszu
Czas zabaw na polskiej wsi nazywany był dawniej „zapustami” lub „mięsopustem”. Pożegnanie 
się z jedzeniem mięsa przed Wielkim Postem wymagało odpowiedniej oprawy w postaci muzyki 
i zabawy.

pięknych tradycji ludowych jest naszym obowiązkiem i najwięk-
szym skarbem – tożsamością” uważają członkowie zespołu ludowe-
go „Zielawa” z Rossosza.

Impreza „Karnawał na Ludowo” była współfinansowana z bu-
dżetu Powiatu Bialskiego.

Materiał: Marzena Miszczuk-Głowacka  
Dyrektorka Gminnego Ośrodka Kultury w Rossoszu.
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Fot. Radio Biper

Fot. Radio Biper

„Tradycje dworów szlacheckich -  
Romanów Kraszewskich, ich sąsiadów i gości”

W Klubie Kultury w Perkowicach odbyła się 
projekcja filmu „Kobieta na dachu”

23 lutego br. w Muzeum Józefa Ignacego Kraszewskiego w Romanowie odbyło się kolejne wyda-
rzenie z cyklu „Tradycje dworów szlacheckich - Romanów Kraszewskich, ich sąsiadów i gości”. 
Przybyli goście wzięli udział w wernisa-
żu wystawy „Biały karnawał w ziemiań-
skiej siedzibie, czyli czego u Kajetana nie 
było” a potem odbył się koncert „Polo-
neza czas zacząć” w wykonaniu Małgo-
rzaty Zakrzewskiej i Doroty Błaszczak.

Materiał: Radio Biper

W Klubie Kultury w Perkowicach odbyła się projekcja filmu 
„Kobieta na dachu”. Po filmie natomiast widzowie będą mie-
li okazję spotkać się z reżyserem filmu Anną Jadowską. Film 
został zaprezentowany w ramach projektu „Polska Światło-
czuła” zainicjowanego w 2011 roku przez reżyser Dorotę Kę-
dzierzawską i operatora Arthura Reinharta, mającego na celu 

promocję kultury wyższej oraz włączanie w dyskusję o filmie 
i sztuce mieszkańców małych miejscowości pozbawionych kin, 
z utrudnionym dostępem do kultury. Projekt współfinansowa-
ny przez Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego, 
Polski Instytut Sztuki Filmowej, Kia Film.

Materiał: Radio Biper
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Fot. Radio Biper

Fot. Radio Biper

Seniorzy bawili się na balu karnawałowym  
w Perkowicach

8 lutego seniorzy z gminy Biała Podlaska bawili się na balu karnawałowym zorganizowanym 
przez Gminny Ośrodek Kultury. 

B a l 
karnawałowy dla 

seniorów odbył się 8 lutego 
w klubie kultury w Perkowicach. 

Był okazją do integracji i rozmów, 
a przede wszystkim oderwania się od co-

dzienności i spędzenia wspólnie kilku chwil 
przy dobrej muzyce.

Zgromadzonych powitała dyrektor 
Gminnego Ośrodka Kultury w Białej Pod-
laskiej z siedzibą w Wilczynie Agnieszka 

Borodijuk, która życzyła wszystkim jak 
najprzyjemniejszej zabawy.

Materiał: Radio Biper Gmi-
na Biała Podlaska

Zespół Adrian Litewka Trio uświetnił  
walentynkowe spotkanie w Konstantynowie

Gminne Centrum Kultury zaprosiło mieszkańców gminy Konstantynów na koncert 
walentynkowy w wykonaniu formacji Adrian Litewka Trio.

Koncert walentynkowy odbył się 16 lutego 
w sali widowiskowej Gminnego Centrum 
Kultury w Konstantynowie. Tego dnia pu-
bliczność wysłuchała utworów z repertuaru 

formacji Adrian Litewka Trio, którą tworzą: 
Adrian Litewka – wokal, Piotr Mincewicz – gi-

tara akustyczna, Piotr Majewski – kontrabas 
– Koncert dedykowany jest dla wszystkich, bo oprócz Walenty-

nek świętowaliśmy również Dzień Singla, więc jak kto lubi. Są pary, 
są single, zaprosiliśmy wszystkich chętnych i myślę, że wszyscy do-
brze się bawią. Frekwencja jest zadowalająca, jest pełna sala, liczę 
na to, że w przyszłości będzie pękać w szwach – mówiła tego dnia-
dyrektor Gminnego Centrum Kultury w Konstantynowie Justyna 
Weremko.

Materiał: Radio Biper

Gościniec Bialski Nr 2/25



24 www.powiatbialski.eu

„Kruche życie” – czy wiesz, jak zachować się  
na lodzie?

Międzyrzecka Drużyna Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego w ramach ogólnopol-
skiej kampanii „ Kruche Życie” prowadzi w szkołach i przedszkolach działania edukacyjne ukie-
runkowane na zwiększenie świadomości dzieci i młodzieży w zakresie zagrożeń wynikających 
z przebywania na zamarzniętych zbiornikach wodnych.

Fot. Rafał M
ironiuk, W

O
PR

Zajęcia prowadzone przez Międzyrzecką 
Drużynę WOPR odbyły się w:

–– Przedszkolu w Rzeczycy
–– Szkole Podstawowej w Halasach
–– Niepublicznej Szkole Podstawowej 

im. Janusza Korczaka 
–– SP 4 w Białej Podlaskiej
–– ZPO nr 1 w Międzyrzecu Podlaskim
–– ZPO nr 3 w Międzyrzecu Podlaskim

Ilość uczestników: 850 osób
Ilość ratowników 3: Rafał Mironiuk/ 
Wojciech Suszek/ Kuba Ciok

CO ZROBIĆ GDY ZAŁAMIE SIĘ 
POD TOBĄ LÓD?
1.	 Lud trzeszczy – natychmiast się po-

łóż!

2.	 Odwróć się w kierunku skąd przy-
szedłeś i czołgaj się z powrotem.

3.	 Lód się załamał – trzymaj ręce szero-
ko aby oparły się o lód.

4.	 Odwróć się w kierunku z którego 
przyszedłeś – wołaj o pomoc.

5.	 Staraj się wesprzeć o lód na rękach 
i wyczołgaj się na brzuchu, machaj 
nogami – wołaj o pomoc.

6.	 NIE STAWAJ! Czołgaj się po swoich 
śladach – wołaj o pomoc.

7.	
Kiedy widzisz, że pod kimś 
zarwał się lód…
1.	 Nie biegnij w kierunku ofiary – lód 

w tym miejscu może być słaby i może 
zarwać się również pod tobą.

2.	 Wezwij pomoc z telefonu komórko-
wego – numer 112, 998.

3.	 Staraj się podać lub rzucić cokolwiek, 

za co można się trzymać np. linę, ga-
łąź, kurtkę.

4.	 Pomóż poszkodowanemu wydostać 
się na krawędź lodu.

5.	 Pod żadnym pozorem nie podawaj 
alkoholu uratowanemu na mrozie; 
alkohol rozszerza naczynia krwiono-
śne i poprawia krążenie – w rezulta-
cie szybko doprowadza do dalszego 
wyziębienia organizmu. Zamiast al-
koholu możesz podać np. czekoladę 
lub cukierki i coś ciepłego do picia.

6.	 Aby doraźnie zabezpieczyć poszko-
dowanego przed zimnem – można 
założyć mu koc termiczny – w tym 
przypadku zakładamy go stroną sre-
brzystą do wewnątrz, jeżeli jest taka 
możliwość należy szybko przebrać 
niedoszłego topielca w pożyczone 
suche ubranie.

Materiał: Rafał Mironiuk, WOPR
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Nieuczciwe praktyki na pokazach – dwie decyzje Prezesa UOKiK
•	 Konsumenci byli zapraszani na spotkania pod fałszywym pretekstem, wprowadzani w błąd odnośnie nagród 

i odstąpienia od umowy, a ich pieniądze nie były zwracane.
•	 Tak działały firmy Med Professional i Medical Factory, organizujące pokazy handlowe w całym kraju. 
•	 Mieszkańcy naszego powiatu również mieli do czynienia z tymi Spółkami i jak przyszło co do czego, to walka 

o zwrot gotówki kończyła się dopiero wyrokiem sądowym.
•	 Prezes UOKiK nałożył ponad 700 tys. zł. kary na każdą ze spółek i łącznie pół miliona złotych na osobę zarządza-

jącą obiema firmami. 
Wachlarz nieprawdziwych pretekstów, pod jakimi firma Med 
Professional z Wysogotowa zapraszała na organizowane przez 
siebie w całym kraju pokazy handlowe, był szeroki. Umawiali 
konsumentów po odbiór prezentów: np. tabletu, laptopa, te-
lewizora. Również w trakcie trwającego pokazu wprowadzali 
uczestników w błąd, sugerując, że dostaną upominki, że zosta-
li wyłonieni w loterii albo wytypowani do nagrody specjalnej 
i trafi do nich mata masująca czy robot kuchenny. W rzeczywi-
stości warunkiem otrzymania czegokolwiek był zakup któregoś 
z prezentowanych produktów, po znacznie zawyżonej cenie. 

Podobnie działała inna firma, zarządzana przez tę samą oso-
bę – Medical Factory z Wysogotowa. Konsumenci otrzymywali 
zaproszenie na bezpłatne badania wzroku lub spotkanie, m.in. 
po odbiór telewizora, tabletu czy laptopa będących np. formą 
promocji rzekomo nowo otwartej firmy. W rzeczywistości były 
to pokazy handlowe - badania nie były przeprowadzane, a upo-
minki nie zawsze odpowiadały zapewnieniom (np. zamiast lap-
topa wręczano zabawkę dla dzieci - tablet z rysikiem). 

Prezes UOKiK Tomasz Chróstny wydał dwie decyzje, 
w których nałożył na obie spółki oraz osobę, która nimi zarzą-
dzała łącznie prawie 2 miliony złotych kary.

Spółki wykorzystywały różne techniki manipulacyjne. 
Istotny był element zaskoczenia, stworzenia poczucia bycia 
wybranym, a nawet posiadania wpływu na rzekome nagrody 
np. wybór ich koloru. Podczas pokazów na konsumentach 
wymuszany był pośpiech przy podejmowaniu decyzji zakupo-
wych, pomimo że nie dostawali konkretnych i prawdziwych 
informacji, na co się godzą i co w rzeczywistości podpisują. 

W jednej ze skarg czytamy „Do zawarcia umowy doszło 
w wyniku losowania kremów i nagrody specjalnej, którą ja wraz 
z żoną wylosowałem. Rzekomo wylosowaliśmy wszystkie arty-
kuły znajdujące się na stole, ale nie mówili, że mam za to zapła-
cić. Euforia związana z wylosowaniem nagrody zwłaszcza maty 
masującej spowodowała brak czujności i zgodę na wpłatę 50 zł, 
a dopiero po powrocie do domu wyczytałem z 1 egz. dokumentu 
umowy jaki otrzymałem, że za to zapłacę ok. 10000 zł w ratach 
mimo, że umowy kredytowej nie 
otrzymałem” (skarga na Med Pro-
fessional). 

W kolejnej: „W trakcie pokazu 
otrzymałam wiadomość, że „wylo-
sowałam” i „wygrałam matę masu-
jącą (podano wartość 11900 zł) oraz 
3 prezenty: odkurzacz bezprzewo-
dowy, oczyszczacz powietrza i pas 
bezprzewodowy. Poproszono mnie 
o dowód osobisty i legitymację eme-
ryta. Byłam zaaferowana wygraną. 
Byłam w amoku, jeszcze nigdy nic 
nie wygrałam. Pan był bardzo miły. 
Nie wiedziałam jaką grę prowadzi” 
(skarga na Medical Factory).

Spółki wprowadzały w błąd także w zakresie prawa do 
odstąpienia od zawartej umowy. Konsumenci, którzy chcieli 
zrezygnować z zakupu, dowiadywali się, że mogą jedynie za-
wrzeć aneks obniżający kwotę do zapłaty i zwrócić tylko część 
towarów. Czasami nie otrzymywali żadnego wytłumaczenia, 
dlaczego zwrot nie jest możliwy, a innym razem byli informo-
wani, że będą musieli zapłacić za otrzymane upominki. Miało 
to na celu odwiedzenie ich od rezygnacji z zawartych umów. 
Konsumentom, którzy jednak skutecznie odstąpili od umowy, 
przedsiębiorcy nie zwracali wpłaconych kwot, mimo takiego 
obowiązku wynikającego z art. 32 ustawy o prawach konsu-
menta.

W przypadku umów zawieranych poza lokalem przedsię-
biorstwa, a taki model działania prowadziły spółki Med Pro-
fessional i Medical Factory, prawo odstąpienia od umowy jest 
podstawowym uprawnieniem konsumentów. Mają oni na to 
zawsze 14 dni. Przedsiębiorca powinien niezwłocznie, nie póź-
niej niż w terminie kolejnych 14 dni od otrzymania oświad-
czenia konsumenta, zwrócić dokonane przez niego płatności. 
Kary nie tylko dla spółek

Prezes UOKiK nakazał spółkom  natychmiast zaprzestać 
stosowania zakwestionowanych praktyk. Po uprawomocnieniu 
się decyzji przedsiębiorcy będą musieli również poinformować 
o niej wszystkich konsumentów, z którymi zawarli umowy 
sprzedaży poza lokalem. Podobnie jak o zwrocie pieniędzy, 
w przypadku skutecznie złożonej rezygnacji z umowy. 

Kara nałożona na spółkę Med Professional to ponad  
744 tys. zł (744 514 zł), na Medical Faktory ponad 719 tys. zł 
(719  660). W związku z umyślnym dopuszczeniem do na-
ruszeń prawa, finansowa sankcja w wysokości po 250 tys. zł 
(łącznie 500 tys. zł) objęła także osobę zarządzającą spółkami 
- Roberta Piotra Kaczmarka. 

Źródło : https://uokik.gov.pl/nieuczciwe-praktyki-na-pokazach
-dwie-decyzje-prezesa-uokik

Materiał: Ewa Tymoszuk – Powiatowy Rzecznik Konsumenta
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15 lutego w domu ludowym w Worsach odbył się II Turniej Tenisa Stołowego o Puchar Sołtysa. 
Do rywalizacji przystąpiło 24 zawodników, z których wyłoniono mistrzów w dwóch kategoriach 
wiekowych.

15 lutego członkowie młodzieżowych drużyn pożarniczych z terenu powiatu bialskiego wzięli 
udział w Halowych Zawodach Sportowo-Pożarniczych MDP, które odbyły się na hali sportowej 
w Sworach.

Fot. M
ariusz M

aksym
iuk, Radio Biper / D

orota G
rzeszuk, W

orsy

Worsy: Rozegrali turniej tenisa, walcząc  
o Puchar Sołtysa

Halowe Zawody Sportowo-Pożarnicze 
MDP w Sworach

Turniej, który w ubiegłym roku cieszył 
się dużym zainteresowaniem, po raz 
drugi zorganizowały sołtys wsi Jolanta 
Kaparuk-Jastrzębska oraz radna gminy 
Dorota Grzeszuk przy współpracy rady 
sołeckiej, OSP i KGW. Celem imprezy 
była popularyzacja tenisa stołowego, in-
tegracja mieszkańców oraz przybyłych 

na wydarzenie zawodników, a także za-
chęcenie do aktywnego spędzania wol-
nego czasu. W tym roku do Wors przy-
było 24 zawodników z Drelowa, Łózek, 
Wors i Witoroża (gmina Drelów), Białej 
Podlaskiej, Międzyrzeca Podlaskiego, 
Wohynia, Czemiernik, Berezy, Sucho-
wali, Wólki Zdunkowskiej i Kołczyna. 
Organizacja takiego turnieju to pewne 
wyzwanie, ale nie sprawia to kłopotu, 
gdy ma się pomoc i wsparcie osób zaan-
gażowanych w życie społeczne wioski.

– Tutaj ważny jest pomysł, chęć i umie-
jętność współpracy z mieszkańcami. Żeby 
te pomysły doszły do realizacji to trzeba 
poświęcić dużo swojego czasu i działać. Ja 
inicjuję, a mieszkańcy pomagają. To już 
druga edycja otwartego turnieju tenisa 
i mam nadzieję, że będę to kontynuować 
i będą kolejne  – stwierdziła sołtys wsi 
Worsy Jolanta Kaparuk-Jastrzębska, któ-
ra sama grała w tenisa jeszcze w czasach 
szkolnych i bardzo lubi ten sport. – Jest 
to taka forma aktywności fizycznej, któ-
rą pamięta się przez długi czas. To tylko 
kwestia przypomnienia sobie gry i lek-
kich treningów.

By sprostać potrzebom zawodników 
w tym roku zwiększono liczbę stołów, 
przy których odbywają się rozgrywki, co 
jest dużym plusem, bo mecze przebiega-
ją szybciej, a sami zawodnicy krócej cze-
kają na własną kolej. Przy stołach spo-
tkali się uczniowie szkół podstawowych 
i dorośli. – Do tenisa stołowego wystarczy 
stół i chęci – stwierdził  jeden z zawod-

ników z gminy Drelów Jan Bielecki, 
który ma doświadczenie w tym sporcie 
chociażby dzięki międzysąsiedzkim 
rozgrywkom uprzyjemniającym wolny 
czas. – Mecze potrafią być zacięte, każ-
dy chce wygrać. Od razu widać, że ktoś 
trenuje. Jak zauważył, ten sport to dobra 
okazja do spędzania ciekawie czasu, tak 
dla mężczyzn, jak i dla kobiet, choć obser-
wuje się przy stołach zdecydowanie więcej 
przedstawicieli płci męskiej.
Wyniki:
I. kat. szkoła podstawowa

–– I miejsce Nikodem Kowalski, kl. VII 
– Wólka Zdunkówka

–– II miejsce Kacper Dawidziuk, kl. IV 
– Kołczyn

–– III miejsce Marcel Zaprzaluk, kl. V – 
Biała Podlaska

II. kat. dorośli
–– I miejsce Rafał Olszewski – Wohyń
–– II miejsce Konrad Rymuszka – Cze-

mierniki
–– III miejsce Wojciech Dawidziuk – 

kol. Kołczyn
W czasie trwania turnieju zawodni-

cy spędzali też czas przy ognisku, o kieł-
baski zadbał sponsor Zakład Mięsny 
Olszynka z Berezy. Organizacja impre-
zy i zakup nagród możliwe były przy 
wsparciu kolejnych sponsorów: sołtysa 
wsi Worsy, radnej gminy, Gminnej Ko-
misji Rozwiązywania Problemów Alko-
holowych Urzędu Gminy Drelów oraz 
Febi Company Blistein Group.

Materiał: Radio Biper Gmina Drelów

Na zawody zaprosił zarząd Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Sworach. Tego dnia 
do rywalizacji przystąpili członkowie:

–– MDP Chotyłów
–– MDP Sławacinek Stary
–– MDP Rzeczyca
–– MDP Krzewica

–– MDP Huszcza
–– MDP Jelnica
–– MDP Zalesie
–– MDP Swory
–– MDP Janów Podlaski
–– MDP Łomazy
–– MDP Piszczac

–– MDP Drelów
–– MDP Rogoźnica
–– MDP Zalesie
–– MDP Szachy
–– MDP Konstantynów

Tak liczba obecność Młodzieżo-
wych Drużyn Pożarniczych to duma 
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Komunikat Końcowy Finał Powiatu Bialskiego w piłce ręcznej chłopców Igrzyska Dzieci, przepro-
wadzonego w dniu 04.02.2025 r. godz. 10.00 – hala Szkoły Podstawowej w Sworach.

Fot. Bialski Szkolny Zw
iązek Sportow

y
Fot. M

ariusz M
aksym

iuk

Igrzyska dzieci w piłce ręcznej

dla ich starszych kolegów z PSP i OSP. 
To dowód na to, że powoływanie takich 
formacji ma sens, cieszy się zaintereso-
waniem młodych ludzi, a same zawody 
stwarzają przestrzeń nie tylko do zdro-
wej rywalizacji, ale również zacieśniania 
relacji. – Bardzo cieszy mnie tak liczna 
obecność młodzieży na dzisiejszych zawo-
dach. Dzieci, zamiast siedzieć przed kom-
puterami czy ekranami, wybrały spędze-
nie czasu razem w rywalizacji sportowej, 
kształtującej ich charaktery. Młodzież 
z naszego powiatu reprezentuje sport po-
żarniczy na poziomie krajowym – pod-
kreślił komendant miejski PSP w Białej 
Podlaskiej st. bryg. Szymon Semeniuk. 
Wagę współzawodnictwa młodych ludzi 
docenia również sekretarz gminy Biała 
Podlaska, który łączy je z nauką niesie-
nia pomocy innym ludziom. Potwierdza 
również, że wydatki z budżetu gminy 
na jednostki OSP i MDP są niezwykle 
zasadne. – Takie współzawodnictwo 
jest bardzo ważne, chociażby dlatego, że 
kształtuje ducha zbiorowej rywalizacji. 

To nie są tylko zawody, które sprawdza-
ją sprawność fizyczną, to przygotowanie 
młodzieży do niesienia w przyszłości 
pomocy innym. To bardzo ważne, szcze-
gólnie że im się chce to robić. Myślę, że 
to zasługa druhów strażaków, trenerów, 
opiekunów – chylę przed nimi czoła, bo to 
oni kształtują te osoby, by później z nich 
wyrośli nowi druhowie  – zauważył sekre-
tarz Mariusz Trzeciak. – Jestem pełen po-
dziwu dla tych młodych ludzi, którzy za-
miast siedzieć przy komputerze i telefonie, 
zgłębiają tajniki ochrony przeciwpożaro-
wej. Piękna postawa, godna naśladowa-
nia. W gminie Biała Podlaska ochotnicze 
straże pożarne są na wysokim poziomie 
i ta praca z młodzieżą też jest prowadzo-
na, może nie we wszystkich jednostkach, 
ale tam gdzie są MDP – są na wysokim 
poziomie – stwierdził prezes oddziału 
gminnego OSP gminy Biała Podlaska 
Wiesław Panasiuk. Warto podkreślić, że 
sama jednostka MDP Sławacinek Stary 
skupia już ponad 120 młodych adeptów 
sztuki pożarniczej, w tym 40 w drużynie 

dziecięcej. – Młodzież garnie się do OSP! 
– Zajęcia organizowane dla członków 
MDP wywołują u nich wyspecjalizowa-
ną kreatywność, zapoznają się z czymś 
nowym, zdobywają nowe umiejętności 
i wiadomości. A przede wszystkim to 
spędzanie wolnego czasu ze sobą, inte-
gracja, ruch, są to zajęcia prozdrowotne 
– podkreśliła opiekun MDP w Sworach 
Monika Kiryluk. Drużyna skupia 16-17 
osób z klas IV-VIII szkoły podstawo-
wej. A co na temat przynależności do 
MDP u udziału w takich zawodach mó-
wią młodzi ludzie? Co przyciąga ich do 
struktur strażackich? O to zapytaliśmy 
zawodników z MDP w Sworach.

–  Lubimy sport i ciekawi nas straż 
pożarna – stwierdził Stanisław Mikiciuk 
z kl. V. –  To dla nas rozrywka i lubimy 
to – potwierdziła Karolina Grochowska 
z klasy VIII. Drużyna przygotowywała 
się do zawodów przez miesiąc.

Materiał: Radio Biper 
Gmina Biała Podlaska 

Zawody finansowane ze środków Staro-
stwa Powiatowego w Białej Podlaskiej. 
W uroczystości otwarcia uczestniczył 
Pan Gustaw Jakimiuk Dyrektor Szkoły 
Podstawowej w Sworach.
System gier:
– podział na pary gry na krzyż 2 x 10 
minut.
Kolejność rozgrywanych spotkań:

–– SP 1 Terespol – SP Nr 2 Międzyrzec 
Podl. – 5:2

–– SP Łomazy – SP Swory – 11:1
Mecz o III miejsce:

–– SP Nr 2 Międzyrzec Podl. – SP Swo-
ry – 5:1

Mecz o I miejsce:
–– SP Łomazy – SP 1 Terespol – 3:10

Kolejność miejsc:
–– I SP 1 Terespol – opiekun Grzegorz 

Jakuszko 

–– II SP Łomazy – opiekun Marek Pro-
kopiuk 

–– II SP Nr 2 Międzyrzec Podl. – opie-
kun Marcin Kieruczenko

–– IV SP Swory – opiekun Rafał Hodun
Puchar Starosty Powiatu Bialskiego 

oraz awans do rejonu otrzymała drużyna 
chłopców ze Szkoły Podstawowej Nr 1 

w Terespolu w składzie: Brela Krzysztof, 
Chojecki Karol, Jakimiuk Paweł, Jakusz-
ko Michał, Jóźwiak Jakub, Kwiatkowski 
Krzysztof, Pietraszuk Mikołaj, Sacharuk 
Kamil, Sapiecha Antoni, Szymanowski 
Mateusz, Tymon Mikołaj, Wawryszuk 
Oskar, Żuk Filip. 

Materiał: Bialski Szkolny  
Związek Sportowy
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1 lutego w Kocku odbyły się Otwarte Mistrzostwa Polski IBFF Fit Kids oraz International Dance 
Open. Wśród prawie 400 uczestników z Polski i zagranicy było 8 uczennic z naszej szkoły, które 
trenują w Szkole Podstawowej w Wisznicach pod okiem trenerów ze Szkoły Tańca i Gimnastyki 
„Diament” z Radzynia Podlaskiego.

Sukcesy gimnastyczek z SP Wisznice

Dziewczynki startowały w kategorii 
„Pierwszy Krok”, gdzie zdobyły: 
I miejsce - Maja Wawryniuk kl. III, Ola 
Jaszczuk, Kl. 0, Zosia Karpiuk kl. 0.
II miejsce - Helena Bancarzewska kl. III, 
Jagoda Popielewicz kl. III, 
Hania Semeryło kl. 0, Anna Samojluk kl. I.
III miejsce - Antonina Wysocka kl. III.

Ponadto Maja Wawryniuk, Ola 
Jaszczuk I Helena Bancarzewska za-
jęły I miejsce w kategorii Trio Fitness  
Dance C. 

Natomiast w kategorii Solo Fitness 
Dance C dziewczynki w swoich grupach 
zajęły: I miejsce Aleksandra Jaszczuk, IV 
miejsce Helena Bancarzewska, V miej-
sce Maja Wawryniuk. 

W dyscyplinie stamina - I miejsce 
Aleksandra Jaszczuk, zaś wyróżnienie - 
Maja Wawryniuk i Helena Bancarzew-
ska.

Materiał: Aneta Bancarzewska Fot. Aneta Bancarzew
ska

Gościniec Bialski Nr 2/25



29www.powiatbialski.eu

Za nami drugi turniej piłki siatkowej w ramach Grand Prix LZS 2025 powiatu bialskiego. Tym razem 
zawodnicy dziewięciu amatorskich drużyn spotkali się przy siatce na hali sportowej w Piszczacu.

Grand Prix LZS 2025 – Powiatowy turniej  
piłki siatkowej w Piszczacu

16 lutego do drugiego turnieju piłki siatkowej w ramach Grand 
Prix 2025, organizowanego przez Powiat Bialski, Powiatowe 
Zrzeszenie LZS w Białej Podlaskiej oraz Miasto Piszczac, przy-
stąpiło dziewięć drużyn:
Grupa A

–– Szybcy Rossosz
–– ULPKS Gaj Zalesie 
–– Starzy i Młodzi Biała Podlaska

Grupa B
–– UTD Międzyrzec Podlaski
–– Best-komp Biała Podlaska
–– Niwa Łomazy 

Grupa C
–– Uniwersytet Brzeska 
–– Halowicze Biała Podlaska
–– Rewolwerowcy Biała Podlaska

Turniej rozegrano w trzech grupach systemem „każdy 
z każdym” na dwóch boiskach.

– Jest to kolejna impreza, którą zainicjowaliśmy jako ludowe 
zespoły sportowe (LZS) we współpracy ze Starostwem Bialskim. 
Jest to Grand Prix o Puchar Starosty Bialskiego. Dziś jesteśmy na 
drugim turnieju w ramach obecnego Grand Prix. To działanie, 
które przysparza nam wiele satysfakcji, niedzielę spędzamy na 
sportowo – przybliżył szczegóły organizator wydarzenia prze-
wodniczący Powiatowego Zrzeszenia LZS w Białej Podlaskiej, 
radny powiatu bialskiego Arkadiusz Maksymiuk.

Wyniki:
Półfinał:

–– Halowicze Biała Podlaska 1:2 UTD Międzyrzec Podlaski
–– ULPKS Gaj Zalesie 1:2 Best-komp Biała Podlaska

Mecz o III miejsce
–– ULPKS Gaj Zalesie 2:0 Halowicze Biała Podlaska

Mecz o I miejsce
–– UTD Międzyrzec Podlaski 2:1 Best-komp Biała Podlaska

Klasyfikacja ogólna:
–– I miejsce Gaj Zalesie 8+8 pkt
–– II miejsce Halowicze Biała Podlaska 6+6 pkt
–– III miejsce UTD Międzyrzec Podlaski 0+12 pkt
–– IV miejsce X Team Biała Podlaska 12+0 pkt
–– V miejsce Niwa Łomazy 10+1 pkt
–– VI miejsce Best-komp Biała Podlaska 0+10 pkt

–– VII miejsce Uniwersytet Brzeska Biała Podlaska 4+1 pkt
–– VIII miejsce Szybcy Rossosz 0+4 pkt
–– IX miejsce Starzy i Młodzi Biała Podlaska 1+1 pkt
–– X miejsce Rewolwerowcy Biała Podlaska 0+2 pkt
–– XI miejsce BRT Biała Podlaska 2+0 pkt
–– XII miejsce LZS Dobryń 1+0 pktXIII miejsce TKKF Krzna 

Biała Podlaska 1+0 pkt
Tego dnia zawodnikom towarzyszyli m.in. radny powiatu 

bialskiego Paweł Stefaniuk, zastępca dyrektora ds. gospodarki 
leśnej Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Lublinie 
Mariusz Kiczyński, Mateusz Siwiec i Adam Szutko. Organi-
zatorzy wręczyli drużynom dyplomy za udział w poprzednim 
turnieju w Zalesiu.

Materiał: Radio Biper

Fot Radio Biper
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NIEODPŁATNA POMOC PRAWNA
W POWIECIE BIALSKIM

KARTA INFORMACYJNA PORADNICTWA
NIEODPŁATNA POMOC PRAWNA (NPP)/MEDIACJA

Tytuł usługi
NPP opis usługi:
a.	 poinformowanie osoby fizycznej, zwanej dalej „osobą uprawnioną”, o obowiązującym stanie prawnym oraz przysługujących 

jej uprawnieniach lub spoczywających na niej obowiązkach, w tym w związku z toczącym się postępowaniem przygotowaw-
czym, administracyjnym, sądowym lub sądowo-administracyjnym;

b.	 wskazanie osobie uprawnionej sposobu rozwiązania jej problemu prawnego;
c.	 sporządzenie projektu pisma w sprawach, o których mowa w pkt a) i b), z wyłączeniem pism procesowych w toczącym się 

postępowaniu przygotowawczym lub sądowym i pism w toczącym się postępowaniu sądowo-administracyjnym;
d.	 sporządzenie projektu pisma o zwolnienie od kosztów sądowych lub ustanowienie pełnomocnika z urzędu w postępowaniu 

sądowym lub ustanowienie adwokata, radcy prawnego, doradcy podatkowego lub rzecznika patentowego w postępowaniu 
sądowo-administracyjnym oraz poinformowanie o kosztach postępowania i ryzyku finansowym związanym ze skierowaniem 
sprawy na drogę sądową.

Npp nie obejmuje spraw związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, z wyjątkiem przygotowania do rozpoczęcia tej 
działalności.

MEDIACJA opis usługi:
Mediacja jest metodą rozwiązywania konfliktów, w której uczestnicy poszukują najlepszych dla siebie rozwiązań. Osoba prowa-
dząca mediację wspiera strony w znalezieniu przez nie satysfakcjonującego porozumienia. Mediacja jest dobrowolna i poufna.
Mediacje prowadzi mediator, czyli osoba profesjonalnie przygotowana do rozwiązywania sporów, która jest niezależna, bezstron-
na wobec uczestników i neutralna wobec przedmiotu sporu.
Nieodpłatna mediacja może być prowadzona w sprawach małżeńskich, rodzinnych, sąsiedzkich, konsumenckich i w innych kwe-
stiach spornych, w tym również w sprawach toczących się już na drodze sądowej, o ile sąd nie skierował jeszcze sprawy do me-
diacji sądowej.
Usługa może obejmować również:
•	 rozmowę informacyjną o możliwościach wykorzystania polubownych metod rozwiązywania sporów.
•	 przygotowanie projektu umowy o mediacje lub wniosku o mediacje, który osoba inicjująca mediację wystosuje do drugiej 

strony sporu.
Nieodpłatna mediacja nie może być prowadzona w sprawach formalnie skierowanych do mediacji (przez sąd albo inny organ),  
a także w sprawach, gdzie zachodzi podejrzenie przemocy w relacji stron.

NPP/Mediacja: Osoby, które oświadczą na piśmie, iż nie są w stanie ponieść kosztów odpłatnej pomocy 
prawnej. Mediacja: druga strona sporu, zapraszana do mediacji przez osobę uprawnioną, nie musi spełniać 
tych warunków.

Termin wizyty ustalany jest telefonicznie pod nr: centralny nr w powiecie (83) 351-13-56, e-mail: obywatelskie 
@powiatbialski.pl lub osobiście

Kto może  
skorzystać:

Forma zapisu: 

Inne informacje: Porady co do zasady udzielane są podczas osobistej wizyty w punkcie. Osoby, które ze względu na niepełno-
sprawność ruchową nie są w stanie przybyć do punktu lub osoby doświadczające trudności w komunikowaniu się mogą otrzymać 
poradę przez telefon, Internet, poprzez zorganizowanie wizyty w miejscu zamieszkania albo w innym miejscu wyposażonym  
w sprzęt ułatwiający komunikację lub z dostępem do tłumacza języka migowego. Bliższe informacje pod numerem podanym do 
zapisów. Mediacja co do zasady jest świadczona podczas osobistej wizyty w punkcie porad.

Dane teleadresowe:

Jednostka  
prowadząca Adres Dni i godziny dyżurów Telefon, e-mail, www.

Radcowie 
Prawni

21-560 Międzyrzec Podlaski
ul. Warszawska 30/32

od poniedziałku do piątku,  
w godz. 9.00 – 13.00

centralny nr w powiecie: (83) 351-13-56
e-mail: obywatelskie@powiatbialski.pl
nr do punktu: (83) 351-13-99

Gościniec Bialski Nr 2/25



31www.powiatbialski.eu

KARTA INFORMACYJNA PORADNICTWA
NIEODPŁATNE PORADY OBYWATELSKIE (NPO)/MEDIACJA

Tytuł usługi

Osoby, które oświadczą na piśmie, iż nie są w stanie ponieść kosztów odpłatnej pomocy prawnej. Mediacja: 
druga strona sporu, zapraszana do mediacji przez osobę uprawnioną, nie musi spełniać tych warunków.

Termin wizyty ustalany jest telefonicznie pod nr: centralny nr w powiecie: (83) 351-13-56, e-mail: obywatelskie 
@powiatbialski.pl lub osobiście

Porady co do zasady udzielane są podczas osobistej wizyty w punkcie. Osoby, które ze względu na niepełno-
sprawność ruchową nie są w stanie przybyć do punktu lub osoby doświadczające trudności w komunikowaniu 
się mogą otrzymać poradę przez telefon, Internet, poprzez zorganizowanie wizyty w miejscu zamieszkania 
albo w innym miejscu wyposażonym w sprzęt ułatwiający komunikację lub z dostępem do tłumacza języka 
migowego. Bliższe informacje pod numerem podanym do zapisów. Mediacja co do zasady jest świadczona 
podczas osobistej wizyty w punkcie porad.

Kto może  
skorzystać: 
NPO/Mediacja: 
Forma zapisu: 

Inne informacje: 

Dane teleadresowe:

Adwokaci

21-550 Terespol
ul. Wojska Polskiego 132

wtorki, czwartki, piątki  
w godz. 9.00 – 13.00 
środy od 8.00 –12.00

centralny nr w powiecie: (83) 351-13-56
e-mail: obywatelskie@powiatbialski.pl
nr do punktu: (83) 333-10-14

Kobylany  
(Urząd Gminy Terespol) 
Pl. Kaczorowskiego 1

poniedziałki  
od 8.00 do 12.00

centralny nr w powiecie: (83) 351-13-56
e-mail: obywatelskie@powiatbialski.pl
nr do punktu: (83) 411-20-28

Stowarzyszenie 
Inicjatyw 
Samorządo-
wych

21-580 Wisznice
ul. Rynek 35

poniedziałki, czwartki,  
piątki od 9.00 do 13.00
wtorki od 12.00 do 16.00

centralny nr w powiecie: (83) 351-13-56 
e-mail: obywatelskie@powiatbialski.pl
nr do punktu: 698-198-432, 518-415-182

21-532 Łomazy
Pl. Jagielloński 27 środy od 8.00 do 12.00

centralny nr w powiecie: (83) 351-13-56 
e-mail: obywatelskie@powiatbialski.pl
nr do punktu: (83) 341-70-03

NPO opis usługi:
Nieodpłatne poradnictwo obywatelskie obejmuje działania dostosowane do indywidualnej sytuacji osoby uprawnionej, zmierza-
jące do podniesienia świadomości tej osoby o przysługujących jej uprawnieniach lub spoczywających na niej obowiązkach oraz 
wsparcia w samodzielnym rozwiązywaniu problemu, w tym, w razie potrzeby, sporządzenie wspólnie z osobą uprawnioną planu 
działania i pomoc w jego realizacji. Nieodpłatne poradnictwo obywatelskie obejmuje w szczególności porady dla osób zadłużo-
nych i porady z zakresu spraw mieszkaniowych oraz zabezpieczenia społecznego.

MEDIACJA opis usługi:
Mediacja jest metodą rozwiązywania konfliktów, w której uczestnicy poszukują najlepszych dla siebie rozwiązań. Osoba prowa-
dząca mediację wspiera strony w znalezieniu przez nie satysfakcjonującego porozumienia. Mediacja jest dobrowolna i poufna.
Mediacje prowadzi mediator, czyli osoba profesjonalnie przygotowana do rozwiązywania sporów, która jest niezależna, bezstron-
na wobec uczestników i neutralna wobec przedmiotu sporu.
Nieodpłatna mediacja może być prowadzona w sprawach małżeńskich, rodzinnych, sąsiedzkich, konsumenckich i w innych kwe-
stiach spornych, w tym również w sprawach toczących się już na drodze sądowej, o ile sąd nie skierował jeszcze sprawy do me-
diacji sądowej.
Usługa może obejmować również:
•	 rozmowę informacyjną o możliwościach wykorzystania polubownych metod rozwiązywania sporów.
•	 przygotowanie projektu umowy o mediacje lub wniosku o mediacje, który osoba inicjująca mediację wystosuje do drugiej 

strony sporu.
Nieodpłatna mediacja nie może być prowadzona w sprawach formalnie skierowanych do mediacji (przez sąd albo inny organ),  
a także w sprawach, gdzie zachodzi podejrzenie przemocy w relacji stron.

Jednostka  
prowadząca Adres Dni i godziny dyżurów Telefon, e-mail, www.

Stowarzyszenie 
Inicjatyw Samo-
rządowych

21-505 Janów Podlaski
ul. Bialska 6a

poniedziałki, wtorki i piątki 
od 12.00 do 16.00, środy  
i czwartki od 8.00 do 12.00

centralny nr w powiecie: (83) 351-13-56 
e-mail: obywatelskie@powiatbialski.pl
do punktu: 609-608-063
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